



众志成城 抗震救灾



大爱无疆 各方伸出援助之手

1月9日,自治区妇联党组将精心制作的500箱“阿妈暖心包”移交到了日喀则市妇联。同时,受全国妇联嘱托,将中国妇女发展基金会、中国儿童少年基金会捐赠的价值138万元首批抗震救灾物资向日喀则市妇联进行了转赠。日喀则市妇联相关负责人表示,感谢全国妇联、中国妇女发展基金会、中国儿童少年基金会、各省市妇联、自治区妇联的倾情援助。下一步,日喀则市妇联将带领各级妇联组织,把救灾物资及时运送到位。

截至1月9日24时,全国各级妇联组织和各基金会向灾区捐赠价值207.05万元的救灾物资,通过西藏红十字会捐赠资金70万元。

西藏电子商务有限公司积极响应号召,迅速启动抗震救灾应急响应机制,组织全体员工进行紧急会议,统筹部署抗震救灾工作。一方面,该公司联合西藏产权交易中心有限责任公司,积极组织员工开展自愿捐款活动。短时间内就募集到善款14766元。

另一方面,公司迅速调拨帐篷、棉被、火炉、衣服、鞋袜、手电筒等物资进行装车。1月9日0时30分,一辆辆满载着救援物资的货车从公司出发,疾驰震区,于当日早上7点顺利抵达拉孜县查务乡。到达后,救援队立即与当地干部进行对接,有序开展物资发放工作。下一步,该公司将继续关注救援进展,加强与相关政府部门、救援组织的沟通协作,为震区提供更多的帮助和支持。

西藏圣鑫饮用水有限公司获知地震灾情后,立即召开股东大会,第一时间紧急安排捐赠事宜,于1月8日凌晨3时多,将200件桶装水火速送达地震灾区,以解受灾群众的燃眉之急。

8日中午,西藏圣鑫饮用水有限公司再次挺身而出,追加捐赠2000件桶装饮用水。8日16时30分,这批饮用水星夜兼程启运,于1月9日凌晨5时许送达。

顿珠次仁: “我做的都是人民警察该做的”

“我做的都是人民警察该做的。”1月8日,在定日县长所乡古荣村,记者见到了正在整理救援物资的定日县公安局民警顿珠次仁。地震发生后,顿珠次仁与同事们第一时间赶赴灾区,开展抢险救援、交通疏导、治安维护等工作,切实保障人民群众生命财产安全,维护社会大局稳定。

“这段时间以来,我们已成功救助了多名群众,并搭建了帐篷、发放物资,确保群众温暖入住。”持续奋战在救援第一线的顿珠次仁双眼布满红血丝,但是说到工作,他眼神坚定、充满斗志,“我们准备搭建厕所、停车场,让现场更有秩序。”

采访过程中,顿珠次仁不停地“扫描”着现场的情况,不时中断采访去处理工作。因为生病,他步履蹒跚,但他依然奔波在一线。采访刚结束,顿珠次仁眯着眼看了看太阳,来不及休息片刻,又立刻去搬运物资。

顿珠次仁只是这次抗震救灾基层公安民警的缩影。在定日县、定结县等地的公安队伍里,还有很多土生土长的本地人,地震发生后,他们舍小家、顾大家,毅然决然选择日夜奋战在抗震救灾一线。

在江孜县公安局工作的民警强久来自定日县克玛乡,地震发生后,他与同事第一时间赶赴震中开展救援。虽然很担心年迈的父亲、年幼的侄子等亲人,但他只在救援间隙给家里匆匆打去一通电话,随后便投入到工作中,继续执行抗震救灾任务。

“地震当天打了个不到10秒的电话,房屋受损了,但是人都没事,我就放心了。这几天都在忙工作,真的太

地震发生后,拉萨恒安、公交出租汽车有限公司迅速作出反应,机场出租车驾驶员们也积极响应,382名机场出租车驾驶员自愿自发地参与了募捐活动,共募集到39000元的善款。此外,出租车公司也主动发起了自愿捐款倡议,自发捐款7200元。

1月9日19时,出租车公司将第一批捐款购买的物资运往受灾协助帮扶定点村——日喀则市定日县措果乡野江村。经过10小时的昼夜兼程,于10日9时40分抵达目的地,与当地村委会开展物资交接和救助工作。另外,此次地震发生后,1月9日,出租车公司职工和驾驶员自愿自发捐款47951元采购物资送往震区;10日,救助现场自发捐款10000元;10日,出租车公司职工和驾驶员自愿自发捐款4770元。据悉,此次出租车公司职工及出租车驾驶员自愿自发捐款共62721元。

拉萨市城关区夺底街道迅速响应,紧急向辖区各村(社区)下达动员通知,呼吁积极捐赠木柴等燃料物资支援震区。在街道及下辖6个村(社区)、木材加工厂等企业以及群众的共同努力下,成功筹集了价值77875元的燃料物资——柴火1658袋。目前,夺底街道已安排爱心车队将燃料物资送往震区。

拉萨市城关区蔡公堂街道迅速响应,积极筹集燃料等物资。1月8日中午,蔡公堂街道紧急向辖区内的各村(居)下达了动员通知。蔡公堂街道工作人员连夜对捐赠物资进行登记、分类与装车,详细记录了捐赠者的信息、燃料数量与种类。截至目前,蔡公堂街道成功汇聚了柴火730袋、牛粪245袋等燃料物资。同时,工作人员积极与震区相关部门沟通协调,确保这些燃料能够尽快送达。

这些物资的到来,彰显出社会各界对震区人民的深切关怀和支持。

记者 娄梦琳 旦增玉珍 张琳 梁兰 德吉央宗



顿珠次仁。

忙了,没时间一直给家里打电话。”强久说。

截至1月9日,日喀则市公安机关累计组织1155名警力赶赴受灾现场,全力以赴开展抢险救援、交通疏导、治安维护等工作,切实保障人民群众生命财产安全,维护社会大局稳定。期间,日喀则市公安机关调派全市警力,进驻受灾严重的定日县5个乡55个行政村,第一时间做好人员搜救、排查工作,确保解救受困人员不落一人。同时,做好治安巡逻防控各项工作,妥善安置受灾群众,严防余震、低温等次生灾害,安排好群众基本生活,确保他们安全温暖过冬。目前,安置区治安秩序良好,社会大局稳定。

文/记者 次吉 图/记者 阿旺尼玛

西藏住建系统迅速开展 灾后房屋评估和恢复重建工作

商报讯(记者 黄帆)1月11日上午,自治区住房和城乡建设厅举行统一调派灾后建筑安全性应急评估专业技术人员出征仪式。自治区住建系统43家单位,包括检测、结构、建筑、测量等专业技术人员,以及部分央企专业技术人员共151人奔赴震区,开展灾后房屋评估和恢复重建工作。

自治区住房和城乡建设厅要求相关工作人员进一步强化建筑监理,要求监理单位对震后建筑修复、重建工程实施全过程、全方位监理。要求监理人员严格把控施工材料质量,监督施工过程是否符合规范要求,确保每一项修复、重建工程都能达到抗震设防标准,确保灾后恢复重建工作得到群众认可、经得起历史检验。

抗震救灾物资专列 抵达日喀则

商报讯(通讯员 袁昌玲 周悦翔 记者 张琳)1月10日23时10分,首批通过铁路运输的抗震救灾物资搭乘95001次专列顺利抵达西藏自治区日喀则西站,此趟专列是铁路开行的首趟救灾物资专列。该批物资将在日喀则西站快速转由公路运输,第一时间运抵定日县。

该专列于1月8日从成都铁路枢纽大弯镇站驶出,行程2000多公里,历时47个小时40分钟。专列由15辆棚车组成,搭载由四川省政府筹集的牛奶、饼干、自热米饭、方便面、砖茶等生活物资,共450余吨。

据悉,在首趟物资专列抵达后,次日凌晨,日喀则西火车站接续到达了第二趟抗震救灾物资专列,两趟搭载物资共850吨。其中第一趟专列以生活物资为主,第二趟专列以400套活动板房为主。

西藏航通派出直升机 完成定日震区首次空中勘察任务

商报讯(通讯员 罗珍 记者 张琳)1月9日,西藏航通接到前线指挥部出动直升机进行空中勘察的指令。

经过各方的精心准备、密切配合,AC311A于1月10日9时30分起飞。飞行员克服地势险要、气象环境复杂等诸多困难,飞行三个小时,开展了两个小时的震区及周边村落的空中勘查任务,航线最高海拔5500米,飞行高度达5800米,在高空缺氧、气温骤降至-10℃,期间出现山间收不到或者极微弱的无线电讯号的情况下,于12时22分安全返场着陆,完成了西藏航通在定日震区的首次空中勘察任务。

截至目前,除了1架AC311A完成震区空中勘察任务外,2架AC312E直升机及机组人员在达孜基地均完成了机务检查和本场飞行工作,肩负起全天候、无间断的应急救援值班重任。

日喀则市定日县 177个活动板房连夜通电

商报讯(记者 娄梦琳)经过国网西藏电力一线工作人员连续奋战,截至1月10日21时30分,日喀则市定日县曲洛乡措昂村、热木青村,长所乡古荣村、森嘎村的177个活动板房实现通电。夜幕中,一盏盏明灯被依次点亮!

随着紧急救援转为群众安置阶段,震区群众陆续入住更加牢靠的活动板房。下一步,国网西藏电力有限公司将持续跟进活动板房搭建进展,迅速响应,在寒冬中,为受灾群众带去温暖和希望。